Grupa Klasa ......ocovvviiiiiii, Liczba punktow .......... / 51

IMI€ T NAZWISKO ..vii e
Wykonaj dzialania, a nastepnie zapisz wyrazenie w postaci sumy. (. /2 pkt)
a)6t — (4= + 2y — 5)

b)dk + 2 (z — 3y + t)
A5 — (8m — 3k)- 4
d)8z — (15k + 20m): 5

Rozwiaz réwnanie. (. /dpkt)
a8z —1)+32—x)=5Rx+1)+3

b) 0,5z — 0,2 (5z — 15)= 0, 3 (10z — 20)+ 9,7
Q) 3(8z — 5)= 4 (—T7 + 62)

d) 5 (=62 + 2)+ 14 = 8(3 — 4z)+ 2z

Rozwiaz réwnanie. (.2 pk)
z+1 +:10—3 x—3 _ 0
6 4 3
B Wyznacz pole powierzchni prostopadloécianu o wymiarach: (/3 i)
2z +1) amx 3z + 2) anx (x + 4) cm. Zapisz wynik w jak najprostszej postaci.
Oblicz wartos¢ wyrazenia dla podanych warto$ci zmiennych. (.. /2 pkt)
1 1
a) <§x—3) (gm—Z) da z = —6
2’y —y .
b) daz=-2iy=28
2z

B Osiem lat temu wiek Wojtka stanowit 40% wieku jego taty. Obecnie Wojtek jest od taty dwukrotnie mlodszy. Zaile (.../3pk)
lat bedq mieli razem 100 lat?

Asia kupita przybory do mycia zebow: kubek, szczoteczke i paste. Kubek byto 5 zttanszy niz szczoteczkai 5 (/3 i)
razy tanszy niz pasta. Za zakupy Asia zaplacita 21, 80 z. Ile kosztowat kubek, ile kosztowala szczoteczka, a ile —
pasta do zebow?

B Dane jest wnanie: z° + (z — 2)(z + 3)= 2 (z* — 5z + 8) . (../2pk)
Kitora z trzech liczb: —2, 0, 2, spehnia to rtéwnanie?

A. -2 B. 0 C.2 D. zadna z tych liczb

(9] Prostokat ABC'D podzielonona 6 kwadratow: jeden g C (./3pk)
duzy, dwa $rednie i trzy mate, jak na rysunku.
Uzasadnij, ze pole powierzchni duzego kwadratu jest
wieksze niz polowa powierzchni prostokata ABC D .

1) Kwadrat o boku dhugodci (z + 2) cmma takie samo pole jak prostokat o wymiarach (../3pkt)
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(z +1) anx (z + 3,2) cm. Oblicz pole tego kwadratu.

W zawodach sportowych kazdy zawodnik miat pokonac trase skladajaca sie z trzech czesci. Pierwsza czeSC trasy  (..../1pko)
zawodnik przejechal na rowerze, drugg czes¢ — prowadzaca przez jezioro — przeplynal, a tizeciag — przebiegh. Na
rysunku przedstawiono schemat tej trasy.

cala trasa
_.—-—'"“A“""—-—_

T~ /LM—/

T1m 4 :
calej trasy 1 km pos calej trasy

5

Na podstawie informacji wybierz zdanie prawdziwe.

A. Cala trasa miata dtugos¢ 50 km.

B. Zawodnik przebiegt 8 km.

C. Odleglosc, ktorg zawodnik przebiegl, bylao 4 km wieksza od odleglosci, ktorg przeptynat.

D. Odleglosc, ktora zawodnik przejechal na rowerze, byla 5 razy wieksza od odleglosci, ktora przebiegt.

Wyraz pole figury przedstawionej na rysunku za pomoca xcm (/3 pk)
wyrazenia algebraicznego.

Grupa turystow w ciggu pierwszej godziny marszu pokonata pewien odcinek trasy. W kazdej nastepnej godzinie (.../1 pkt)
pokonywany dystans byto 0,5 km krotszy od dystansu pokonanego w poprzedniej godzinie. W ciggu pierwszych
pieciu godzin marszu turysci przeszli lacznie 17,5 km trasy.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Odcinek trasy, ktory turysci przeszli w pierwszej godzinie marszu, miat dugos¢

A. 3,1 km. B. 3,5 km. C. 3,9 km. D. 4,0 km. E. 4,5 km.

BB Danesaliczby a i b takie,7e 2 <a < 1 oraz—1 <b < 1. (/1 pkt)
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.
b . .
lloraz — jest zawsze dodatni. P F
a
Roéznica b — a jest zawsze dodatnia. P F

Danajest]iczba: x = (4\/5 + 5\/§> (2\/1_8 — 3\/5) (/3 pk)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Liczba x nie jest ujemna. P F
Liczba x nie jest dodatnia. P F
W kwadracie o boku dlugosci 2 umieszczono trojkat tak, jak (-./3pkD)

na rysunku obok. Zapisz w postaci sumy algebraicznej
wyrazenie opisujace pole tego trojkata. Przyjmujemy, ze > 4
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x-1 x+1

x+4
2x
x-4
2x
1
D}ugoéc' najkrotszego boku trojkata stanowi 5 jego obwodu, dugos¢ sredniego boku— 40% obwodu, a (--./3pk)

najduzszy bok jesto 8 cm dhuzszy od najkrotszego. Oblicz obwod tego trojkata.

Prostopadloécian owymiarach (z + 1) anx (z + 1) anx 2 cmmapole powierzchni o 50 cm® wieksze niz (-/3Pk)
szeScian o krawedzi x cm. Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.

B8 Podaj trzy liczby calkowite, dla ktdrych wartos¢ wyrazenia (4 + x)(1 — z)+ 3z jestdodamia. Uzasadnij sw6j — (../3pk)
wybor.

EYW pewnym graniastoshipie podstawa jest kwadrat o boku dhigoéci a cm, a krawedz bocznama dhugoéé k& cm.  (../3pk)
a) Zapisz sume dhugosci wszystkich krawedzi tego graniastoshipa za pomoca wyrazenia algebraicznego.

b) Dobierz tak wartosci a i k , aby ta suma byla rowna 80 cm.
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